Центр по работе с одаренными детьми
Математика
Занятие 16

Задания для 7-8 класса
Задачи на проценты
1.После проведения санитарной обработки н базе отдыха  количество мух уменьшилось на 15%, а количество комаров- на 10%. В целом количество насекомых уменьшилось на 11%. Сколько процентов от общего числа насекомых составляли до санитарной обработки комары?

Решение

Пусть было х мух и у комаров. После обработки, 0,15х мух и 0,1у комаров погибли
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2.На складе было 100 кг ягод. Анализ показал, что в ягодах 99% воды. Через некоторое время часть воды испарилась, и её процентное содержание в ягодах упало до 98 %. Сколько теперь весят ягоды?

Решение:

Решая задачи, в которых речь идёт о свежих и сухих фруктах и т. п., как правило, следует найти массу сухого вещества, которая остается неизменной.

1) Найдем массу сухого вещества в ягодах.
100%-99% =1% -процентное содержание сухого вещества в ягодах;
100: 100 = 1(кг) – масса сухого вещества.

2) 100%-98% =2% – процентное содержание сухого вещества в ягодах после испарения части воды;

3) Найдем новую массу ягод. Т.к. 2% равны 1 кг, имеем
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= 50(кг)
Ответ: 50 кг

Задания для самостоятельной работы
1.Катя ест пирожок с малиновым вареньем. После каждого откусывания масса пирожка уменьшается на 20%. После второго откусывания она составила 160г. Какой она была вначале? Сможет ли Катя при таких условиях доесть пирожок? Задача 5 .

2.Свежий гриб содержит 90% воды, а сушеный 15%. Сколько сушеных грибов получится из 17 кг свежих? Сколько надо взять свежих грибов, чтобы получить 3,4 кг сушеных?
Задания для 9 класса
Арифметическая прогрессия
Гусеница ползет по ломаной, причем длина первого звена ломаной 30 см, а каждое следующее звено на 2см меньше предыдущего. На скольких звеньях побывала гусеница, если за день она проползла 2 метра. 

                                                                  Решение 

а1=30, d=-2. Т.к. гусеница на последнем звене только побывала, то возможно, она проползла его не полностью, значит, Sn
[image: image6.wmf]³

 200. Найти n.
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Задание для самостоятельной работы

1.Известны 3-й и 4-й члены арифметической прогрессии: [image: image10.png]


. Начиная с какого номера члены этой прогрессии отрицательны?
2. Два велосипедиста, расстояние между которыми 99 м, одновременно начинают движение навстречу друг другу. Первый велосипедист за каждую секунду проезжал 5 м. второй велосипедист за первую секунду проехал 1,5 м, а за каждую последующую – на 0,5 м больше, чем за предыдущую. Через какое время велосипедисты встретились?
Задания для 10 класса
Решение логарифмических уравнений
[image: image11.png]3apaua 27. Pewurs ypasHeHue
log, 1 (x*—9x+48) -log,_, (x+1) =3.




[image: image12.png]Pemwenue. CHauana Haiinem obJsiacTh ONpefesieHHs] YpaBHEHHUS.
OcHoBaHus JorapudMoB U BbIpaxKeHHs, CTOsIIHe MOJ 3HAKOM Jiora-
prima, HOJIKHbBI ObITh MOJIOKHUTENbHbl U He PaBHBl €IHHHULE, [103TOMY
x—1>0u x4+1>0. Orcrona

x>1 u xz£2. (1)

Urto kKacaercsi MHoroujeda x°—9x-48, To Tak Kak peUIuTb Hepa-

BEHCTBO x°—9x-48>0 3aTpyAHHTENbHO, TO NOKAa OCTABUM ero 6e3
MCCJIeJOBAHUS.

Tak kak ocHOBaHus1 TorapudmMoB pa3jaHuHbie, TO, OUEBUIHO, LieJeCo-
o6pa3Ho npeo6pa3oBaThb Ux K obi1eMy OCHOBaHHIO. 3a obiilee OCHOBa-
Hue ynoOHo npuHATL x+ 1. [1o ¢popmysie nepexona oT oJilHOr0 OCHOBa-
HUs1 JorapudmoB K apyromy (raasa IV, ¢dopmyna VIII.6) noayuum:

3 logx+1 (x+1) .
10gx+1 (x —9x+8) * logx+l (x—'l) _3a
TaK Kak log,. ., (x-4+1)=1, To
10gx+l (x3_9x+8) =3 lOg,\r+l ()C— 1) =10gx+l (x—1)3°

[locnenHee nmosnyueHo mo npaBuay VIILS.

Teneps mo npasuay ¥.7 nosyyaeM Takoe palMOHaJbHOE ypaBHe-
Hue x°—9x+8=(x—1)2 uan x*—9x+8=x>*—3x2+3x—1.

Otciona 3x>—12x+9=0 uau x2—4x+3=0.

PemiuB 3T0 KBagpaTHoe ypaBHeHHe, Haljgem: x;=1, x,=3.

[lepBoe 3HayeHHe He BXOAUT B 006JaCTb oOlpejaeNeHHsi, HO0 He
yaooBJsieTBopsieT ycaoBuo (1). IlpoBepsiem BTOpoe 3HaueHHe mojcTa-
HOBKOH B UCXOJHOe ypaBHeHHe:

3

log,8-log,4=3; log44_2-log222=3; —‘;’—log44-210g22=3.

Tak kaxk log,4=1og,2=1, T0o nosiyuaeM BepHOe paBeHCTBO: %-2=3.




 Задание для самостоятельной работы

[image: image13.png]IIPUMEP 4. FelIuThb ypaBHeHHE
log= z? —logg, z° = 0. (14)

PEmEHUE. O3 sToro ypapHeHus cocTOUT U3 BCEX Z, yJIOBJIe-
TBOPAIOIIUX YCIOBHAM & > 0, z # 4, ¢ # 1/8.

Bynem pemniaThb 3TO ypaBHeHWe, mepexofisi K Jorapudmam Io
ocHopanuio z. [lpexne 4eM cnenaTh TOT nepexofl, NpPOBEPHM,
ABNdeTca au ¢ = 1 KopHeM ucxonHoro ypasHedus. Honcrapnds 1
BMecTO z B ypaBHeHue (14), nosnydaem, yTo £ = 1 ecTh ero Ko-
peib. llepeiins Tenept B ypaBsenuu (14) k sorapudmam Mo ocHo-
BaHHIO T (yuuThiBag, 4TOoZ > 0,2 # 1,z # 4, £ # 1/8), nonyunm
ypaBHeHHe

2 log, 3

log, z log, 8z

log, z

=0, (15)

paBHOCHIJIbHOE WNCXONHOMY YypaBHeHWIO Ha MHoXecTpe r > O,
t#4 z#1/8uz # 1 YpapHenue (15) nas >TUX & MOXHO
nepenucaTh TakK:

2 3 b
1-log, 4 log,8+1

(16)

Nockonrky 1 —log, 4 # 0 u 1 + log, 8 # 0 nas paccmaTpuBae-
MBIX Z, TO ypaBHeHHe (16) paBHOCHIIBHO ypaBHEHHUIO

2(1 +log,8) —3(1—log,4)=0
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